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PROJEKT TECHNICZNY – INSTALACJE 

TELETECHNICZNE 

1. Podstawa opracowania 

➢ zlecenie inwestora, 

➢ zapewnienie dostarczenia usługi, 

➢ ustawa z 07.07.1994r Prawo Budowlane z późniejszymi zmianami, 

➢ ustawa z 10.04.1997r Prawo Energetyczne z późniejszymi zmianami, 

➢ rozporządzenie Ministra Infrastruktury nr 690 z 2002 roku (z późniejszymi zmianami) 

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie, 

➢ rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 06.02.2003r (z późniejszymi zmianami) w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych, 

➢ rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 07.06.2010r (z późniejszymi 

zmianami) w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów 

budowlanych i terenów, 

➢ normy i przepisy obowiązujące w zakresie opracowania. 

2. Zakres opracowania 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt wewnętrznej i zewnętrznej instalacji 

teletechnicznej w projektowanym budynku mieszkalnym wielorodzinnym z usługami 

w parterze oraz garażami podziemnymi. 

W zakres opracowania wchodzą n/w instalacje: 

➢ przyłącze teletechniczne, 

➢ telekomunikacyjna, 

➢ domofonowa, 

➢ telewizji RTV, 

➢ telewizji kablowej, 

➢ światłowodowa, 

➢ systemu monitoringu. 

3. Instalacja teletechniczna 

  Kanalizacja teletechniczna 

W celu przyłączenia budynków wielorodzinnych do infrastruktury teletechnicznej 

należy wykonać kanalizację teletechniczną doprowadzoną do wszystkich budynków oraz 

połączyć ją z  istniejącą infrastrukturą światłowodową znajdująca się na granicy działki 

76/101. 

Kanalizację światłowodową wykonać za pomocą studni teletechnicznych typu SK-1 

oraz rurociągu światłowodowego HDPE Ø40/3,7mm. W miejscu skrzyżowań na rurociąg 

nałożyć rurę osłonową przepustową HDPE Ø110/6,3mm. 
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  Szafa dystrybucyjna GPD 

W pomieszczeniu technicznym na parterze planuje się montaż szafy dystrybucyjnej 

GPD wykonanej jako typowa szafa ramowa wolnostojąca typu RACK 42U 19”, wyposażona 

w następujące elementy: 

➢ szafa z układem wentylacyjnym, 

➢ AMK-SZ Drawer – aplikator T-urbo-T, 3U, 19” wyposażony w MultiBAS 

(zintegrowany Multiswitch kaskadowy ze wzmacniaczem wielozakresowym), 

➢ AMK-SZ Hanger – aplikator T-urbo-T, 5U, 19” wyposażony w Multiswitche 

kaskadowe 9/16 T-urbo-T pasywne (3 szt.), 

➢ panel zasilający z gniazdami 9x230V, 50Hz, 

➢ panel krosowy, 1U, 19” wyposażony w 24 złącza typu F – 3 szt., 

➢ panel krosowy, 1U, 19”, wyposażony w 24 złącza kat. 5e i 24 wkładki 1xRJ11 

kat. 5e – 6 szt., 

➢ patch panel keystone, 1U, 19”, wyposażony w 24 złącza kat. 5e i 24 wkładki 

1xRJ45 kat. 5e – 1 szt., 

➢ przełącznica światłowodowa do spawania, kompletna, wysuwana, 24xSC 

duplex OM4 – 6 szt., 

➢ rejestrator 32-kanałowy IP, min. 2xHDD 10TB, min. 250Mbps, 

➢ switch 48xRJ45 PoE – 1 szt., 

➢ switch 16xRJ45 PoE – 3 szt., 

➢ UPS 3000VA, 

➢ panel porządkowy do układania przewodów. 

Szafa dystrybucyjna GPD zasilona będzie z rozdzielnicy administracyjnej przewodem 

N2XH-J 3x2,5mm2 o klasie reakcji na ogień B2ca, zabezpieczeniem prądowym 16A 

i podłączona do przełącznicy światłowodowej i sieci TV kablowej wybranego operatora 

sieci. Dodatkowo do GPD doprowadzić należy osobny przewód uziemiający wykonany 

przewodem LgY 16mm2 i podłączyć go do uziemienia budynku. 

  Rozdzielnica teletechniczna mieszkaniowa TSM i rozdzielnica teletechniczna 

usługowa TSU 

We wszystkich lokalach mieszkalnych i lokalach usługowych pod rozdzielnicą TM 

(w mieszkaniach) lub TU (w lokalach użytkowych) przewiduje się montaż rozdzielnic dla 

instalacji teletechnicznych TTV. W rozdzielnicy będą zbiegały się następujące instalacje: 

➢ instalacja telewizyjna RTV-SAT, 

➢ instalacja telekomunikacyjna, 

➢ instalacja kablowa, 

➢ instalacja światłowodowa. 

Rozdzielnice TTV wykonane będą jako typowe tablice wnękowe dla instalacji 

teletechnicznych. Wielkość nie mniejsza niż 300x420x80mm. Rozdzielnica TTV będzie 

zamontowana tuż pod rozdzielnicą TM lub TU. 

  Instalacja telekomunikacyjna 

Instalacja telekomunikacyjna obejmuje swoim zakresem lokale mieszkalne oraz lokale 

usługowe. Przewidywane gniazda telekomunikacyjne podłączone będą do wybranego 

przez Inwestora operatora. Na poziomie parteru w wydzielonym pomieszczeniu 

technicznym zlokalizowana będzie główna łącznica telekomunikacyjna podłączona do 

przełącznicy światłowodowej wybranego operatora sieci. Instalacja wewnętrzna 

wykonana będzie przewodem typu UTP 4x2x0,5mm2 kat. 5e w powłoce trudno zapalnej 
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LSOH układanym częściowo w korytach kablowo i częściowo podtynkowo w rurce RL-18 

wykonanej z niepodtrzymującego ognia tworzywa PCV. 

Przy instalowaniu gniazd należy kierować się następującym założeniem – we  

wszystkich mieszkaniach i lokalach usługowych 2 linie telekomunikacyjne. 

Przewidywane są gniazda podtynkowe RJ-45 kat. 5e montowane nad listwą 

podłogową. Przewód UTP 4x2x0,5mm2 w powłoce trudno zapalnej LSOH do mieszkań 

doprowadzony będzie korytarzem do szachtu instalacyjnego, następnie szachtem 

w osobnym korytku kablowym do głównej łącznicy telekomunikacyjnej zlokalizowanej 

w pomieszczeniu teletechnicznym. 

Przewód UTP 4x2x0,5mm2 w powłoce trudno zapalnej LSOH do lokali usługowych, 

znajdujących się na parterze, doprowadzony będzie korytarzem do głównej łącznicy 

telekomunikacyjnej. 

Instalację telefoniczną należy doprowadzić również do szafy sterowniczej windy w celu 

łączności z kabiną w razie wystąpienia awarii dźwigu. Instalację wykonać przewodem typu 

UTP 4x2x,05mm2 kat. 6e w powłoce trudno zapalnej LSOH. 

Instalacja telekomunikacyjna w budynku układana będzie w następujący sposób: 

➢ ciągi poziome – koryta kablowe szerokości K-200/110mm na poziomie 

korytarza,  

➢ ciągi pionowe – drabinki D-200/110mm w szachtach instalacyjnych, 

➢ ciągi pionowe i poziome, mieszkania, lokale usługowe, korytarze – 

podtynkowo. 

  Instalacja domofonowa 

Instalacja domofonowa obejmuje swoim zakresem wszystkie mieszkania oraz lokale 

usługowe. We wszystkich pomieszczeniach zamontowana będzie stacja wewnętrzna wideo 

4,3” umożliwiająca połączenie z wejściem na klatkę schodową. System składa się z: 

➢ stacja wewnętrzna wideo 4,3” z funkcją głośno mówienia – w każdym 

mieszkaniu i lokalu usługowym, 

➢ stacja zewnętrzna składająca się z modułu kamery, modułu audio, modułu 

zbliżeniowego i modułu klawiatury – na zewnątrz przy drzwiach wejściowych 

do klatek schodowych 

➢ zasilacz cyfrowy – na klatce schodowej do stacji zewnętrznych, 

➢ switch 48xRJ45 PoE – w szafie RACK na poziomie parteru, 

➢ switch 16xRJ45 PoE – 2 szt. w szafie RACK na poziomie parteru, 

➢ rygiel elektromagnetyczny – przy drzwiach wejściowych do klatki schodowej. 

Na klatce schodowej przewiduje się montaż: 

➢ kasety zgłoszeniowej zamontowanej na ścianie zewnętrznej klatki we wnęce 

na wysokości około 1,4m. Przy klatce schodowej kaseta zgłoszeniowa 

zamontowana będzie przy drzwiach zewnętrznych, 

➢ rygla elektromagnetycznego zamontowanego w ościeżnicy drzwi 

wejściowych. 

Osoba odwiedzająca poprzez panel zgłoszeniowy zamontowany na zewnątrz drzwi 

wejściowych na klatkę schodową zgłasza się bezpośrednio do lokatora mieszkania lub 

lokalu usługowego. 
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  Instalacja telewizji RTV 

Na potrzeby instalacji telewizji RTV w szafie dystrybucyjnej GPD należy zamontować 

następujące elementy: 

➢ AMK-SZ Drawer – aplikator T-urbo-T, 3U, 19” wyposażony w MultiBAS 

(zintegrowany Multiswitch kaskadowy ze wzmacniaczem wielozakresowym), 

Budynek należy wyposażyć w instalację RTV/SAT firmy TELKOM-TELMOR lub innej 

równorzędnej. Instalacja będzie się składała z: 

➢ anteny SAT TT-125 2xkonwerter QUATTRO, 

➢ anteny DVB-T VHF Turbo-T V, 

➢ anteny DVB-T UHF Turbo-T 30, 

➢ anteny FM Turbo-T FM, 

➢ skrzynki zabezpieczeń przeciwprzepięciowych. 

Instalacja wykonana będzie przewodem współosiowym 75Ω typu TT113 układanym 

podtynkowo w rurce instalacyjnej RL-18 wykonanej z niepodtrzymującego ognia tworzywa 

PCV. Przewiduje się montaż gniazd typu RTV/SAT montowane na ścianach. Wzmacniacz 

sygnału zamontowany będzie na ścianie w obudowie, a rozgałęźniki w szachtach w części 

teletechnicznej. 

  Instalacja telewizji kablowej 

Na potrzeby telewizji kablowej w szafie dystrybucyjnej GPD należy zamontować 

następujące elementy: 

➢ panel krosowy, 1U, 19” wyposażony w 24 złącza typu F – 3 szt., 

➢ panel porządkowy do układania przewodów. 

Instalacja wykonana będzie przewodem współosiowym 75Ω typu TT113 układanym 

podtynkowo w rurce instalacyjnej RL-18 wykonanej z niepodtrzymującego ognia tworzywa 

PCV. Przewiduje się montaż gniazd typu RTV/SAT montowane na ścianach.  

Podłączenie do sieci telewizji kablowej odbywać się będzie przez wybranego 

operatora sieci. Podłączenie to nie wchodzi w zakres niniejszego opracowania. 

  Instalacja światłowodowa 

Na potrzeby instalacji światłowodowej w szafie dystrybucyjnej GPD należy 

zamontować następujące elementy: 

➢ przełącznica światłowodowa do spawania, kompletna, wysuwana, 24xSC 

duplex OM4 – 1 szt. 

Do każdego mieszkania doprowadzone będą dwie żyły kabla światłowodowego. 

Projektowane jest stosowanie kabla dwuwłóknowego z żyłami typu 2J-9/125. Kabel należy 

zakończyć złączami SC/APC w tablicy TTV i w szafie GPD na poziomie parteru. 

Dla rozpatrywanego budynku firmy „DERKOM”, „ORANGE” i „3 PLAY” zapewniły 

możliwość dostępu do infrastruktury światłowodowej. Rozprowadzenie sygnału odbywać 

się będzie za pomocą światłowodów dwuwłóknowych. 

Kabel światłowodowy w budynku układany będzie w następujący sposób: 

➢ ciągi poziome – koryta kablowe szerokości  K-200/110mm na poziomie 

korytarza, 

➢ ciągi pionowe – drabinki D-200/110mm w szachtach instalacyjnych, 

➢ ciągi pionowe i poziome, mieszkania, lokale usługowe, korytarze – 

podtynkowo. 
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  System monitoringu 

Na potrzeby instalacji monitoringu wizyjnego w szafie dystrybucyjnej GPD należy 

zamontować następujące elementy: 

➢ rejestrator 32-kanałowy IP, min. 2xHDD 10TB, min 250Mbps, 

➢ switch 16xRJ45 PoE – 2 szt., 

➢ patch panel keystone, 19”, 1U, wyposażony w 24 złącza kat. 5e i 24 wkładki 

1xRJ45 kat. 5e – 1 szt. 

➢ patchcord 0,5m LAN – 24 szt., 

➢ UPS 3000VA, 

➢ panel porządkowy do układania przewodów. 

Instalacja monitoringu obejmuje swoim zakresem ciągi komunikacyjne, korytarze 

i klatki schodowe na poziomie parteru oraz teren zewnętrzny wokół budynku. Instalację 

wewnątrz budynku wykonać z wykorzystaniem kamer kopułowych IP o rozdzielczości min. 

4Mpx z IR (min 30m) natomiast na zewnątrz zamontować kamery tubowe IP z motozoomem 

(min. 2,8 – 12,0mm) o rozdzielczości min. 4Mpx z IR (min 30m) o stopniu ochrony IP65. 

Wszystkie kamery powinny być wyposażone w dedykowane adaptery/puszki montażowe 

i zasilane ze switcha PoE. Połączenia pomiędzy kamerami a rejestratorem wykonać 

przewodem UTP kat. 5e w powłoce trudno zapalnej LSOH. Podgląd monitoringu będzie 

możliwy na komputerze znajdującym się w pomieszczeniu monitoringu. Rejestracja nagrań 

powinna być przechowywana przez min. 7 dni. 

Należy zastosować komputer o parametrach nie gorszych niż: 

➢ procesor Intel Core i7, 

➢ pamięć RAM 16GB, 

➢ dysk SSD 512GB, 

➢ wbudowany Bluetooth oraz WiFi, 

➢ USB-C, HDMI, DisplayPort, 

➢ system operacyjny Windows 10. 

Instalacja monitoringu w budynku układana będzie w następujący sposób: 

➢ ciągi poziome – koryta kablowe szerokości K-200/110mm na poziomie 

korytarza, 

➢ ciągi pionowe – drabinki D-200/110mm w szachtach instalacyjnych, 

➢ ciągi pionowe i poziome, korytarze – podtynkowo. 
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nr upr. LUB/0209/POOE/14 

 

SPRAWDZIŁ: 

mgr inż. BOGDAN KWIECIŃSKI 

nr upr. UANB-II-8387/39/90 
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Dokumenty dołączone do projektu 

Oświadczenie projektantów i sprawdzających o sporządzeniu projektu zgodnie 

z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej 

Oświadczamy zgodnie z wymogami przepisu art. 34 ust. 3d pkt 3 Ustawy Prawo 

Budowlane, że projekt architektoniczno-budowlany stanowiący część projektu 

budowlanego pn. 

ZESPÓŁ TRZECH BUDYNKÓW MIESZKALNYCH WIELORODZINNYCH Z LOKALAMI USŁUGOWYMI 

W PARTERACH, GARAŻAMI PODZIEMNYMI, INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ I 

ZAGOSPODAROWANIEM TERENU – BUDYNEK B2 

 

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

ZESPÓŁ OPRACOWUJĄCY 

Zakres 

opracowania 

Pełniona funkcja 

projektowa 

Imię I nazwisko, specjalność I numer 

uprawnień budowlanych 

Data 

opracowania 

Podpis 

INSTALACJE, 

URZĄDZENIA I 

SIECI 

ELEKTRYCZNE 

Projektant 

spec. uprawnień 

numer upr. 

mgr inż. HENRYK GODZISZ 

instalacyjna bez ograniczeń 

LUB/0209/POOE/14 
KWIECIEŃ  

2025 

 

Sprawdzający 

spec. uprawnień 

numer upr. 

mgr inż. BOGDAN KWIECIŃSKI 

instalacyjna do projektowania bez 

ograniczeń 

UANB-II-8387/39/90 
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